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Să se rezolve LA ALEGERE 2 din cele 4 PROBLEME propuse:

Problema 1 Două mingi de tenis de mase egale, m = 60 g, sunt aruncate vertical ı̂n sus cu vitezele init, iale vo1 = 60
m/s s, i respectiv vo2 = 40 m/s, a doua fiind lansată după un timp to = 6 s de la lansarea primei mingi.

a) Să se calculeze energia potent, ială gravitat, ională s, i energia cinetică a primei mingi de tenis la ı̂nălt, imea H = 90
m. (8p)

b) După cât timp de la lansarea primei mingi se vor ı̂ntâlni cele două mingi de tenis s, i la ce ı̂nălt, ime? (12p)

c) Între ce limite poate să fie timpului to astfel ı̂ncât cele două mingi să se ı̂ntâlnească ı̂n aer? (13p)

d) Care trebuie să fie to astfel ı̂ncat corpurile să se ı̂ntâlnească ı̂n timpul cel mai scurt de la aruncarea primului
corp?(12p)

Nu se ia ı̂n considerare frecarea cu aerul, iar g = 10 m/s2. După ciocnire cu solul mingile rămân lipete de acesta (nu
mai sar).

Problema 2 Cilindrul din figura alăturată este ı̂mpărt, it ı̂n două de un piston fără masă legat de un resort ideal.
În partea dreaptă a cilindrului se află o cantitate de 1 mol gaz ideal monoatomic la o presiune de 1 atm s, i temperatură
de 300 K. Partea stângă a cilindrului, unde se află resortul, este vidată. În starea init, ială pistonul este fixat iar resortul
este necomprimat. După eliberarea bruscă a pistonului sistemul ajunge ı̂ntr-o nouă stare de echilibru. Prin acest proces
volumul gazului se dublează fat, ă de starea init, ială.

a) Determinat, i volumul gazului ı̂n starea init, ială!(5p)

b) Exprimat, i variat, ia energiei potent, iale a resortului ı̂n funct, ie de presiunea finală s, i de volumul init, ial a gazu-
lui!(15p)

c) Determinat, i temperatura finală a gazului ı̂n starea de echilibru!(15p)

d) Determinat, i presiunea finală a gazului!(10p)

Sistemul este izolat termic. Se neglijează fort,a de frecare s, i capacitatea calorică a pistonului, a cilindrului s, i a resortului.
Se dă constanta universală a gazului ideal, R = 8.31 J/(mol K).
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Problema 3 Un inel conductor confect, ionat dintr-un conductor liniar de lungime l = 1 m are rezistent,a electrică
RAB = 9 Ω atunci când măsurarea se face ı̂ntre două puncte diametral opuse ale inelului. Se taie inelul ı̂ntr-un punct s, i
se ı̂ndreaptă. Din conductorul liniar astfel obt, inut se confect, ionează un dreptunghi care are raportul lungimii laturilor
de 2 : 1. S, tiind că rezistent,a electrică a conductorului este direct proport, ională cu lungimea sa, să se afle:

a) rezistent,a electrică a conductorului liniar (10p)

b) valorile posibile ale rezistent,ei electrice echivalente ı̂ntre câte două vârfuri ale dreptunghiului (RMN =?;RNC =?;RMC =?)
(15p)

c) rezistent,a internă s, i tensiunea electromotoare a unei surse de tensiune continuă care furnizează aceeas, i putere
P = 45 W (pe circuitul exterior) atunci când este conectată ı̂ntre vârfurile care definesc latura scurtă sau lungă
a dreptunghiului (10p)

d) din conductorul liniar se taie o bucată de lungime x care se conecteaza la bornele sursei de la punctul c. Să se
afle cat trebuie sa fie x pentru ca sursa să furnizeze puterea maxima in circuitul exterior.(10p)

Problema 4 Imaginea unui obiect luminos, formată de o lentilă biconvexă simetrică, este reală s, i de patru ori mai
mare decât obiectul. Distant,a obiect-imagine este de 100 cm. Să se afle

a) Distant,a focală a lentilei s, i orientarea (dreaptă sau răsturnată) imaginii formate.(12p)

b) Razele de curbură a lentilei, dacă este s, lefuită din sticlă de indice de refractie n = 1, 5.(8p)

c) Sectionăm lentila originală prin mijloc s, i obt, inem două lentile plan-convexe identice. Prima sectiune a lentilei
rămâne pe aceeas, i pozit, ie, dar deplasăm a doua sect, iune până aducem imaginea finala in aceasi loc cu imaginea
obtinuta cu lentila nesectionata. Cu cât s, i ı̂n ce direct, ie mutăm a doua sect, iune? (Nu considerăm solut, ia trivială,
când cele două sectiuni rămân alipite)(15p)

d) Tipul s, i mărimea imaginii finale ı̂n cazul netrivial din punctul c).(10p)

Timp de lucru: 90 minute
PUNCTAJ TOTAL MAXIM POSIBIL: 100 puncte

Punctaj: 10 puncte (din oficiu) + 2×45 puncte (probleme)
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